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Übungsblatt 8

l. Mulriple choice

(a) Ein Flipflop

Q ist eine Schaltung mit einem stabilen Zu-
stand.

@ ist eine Schaltung mit zwei stabilen Zustän-
den.

Q wechselt ständig zwischen zwei Zuständen
hin und her

(b) Das Rs-Flipflop

@ speichert Daten beliebig lange (ausschließ-
lich abhängig von der Stromversorgung).

(c) Ein Master-Slave-Flipflop übemimmt die Ein-
gangssignale

Q unabhängig von einem extemen Takt.

Q auf der steigenden Flanke des Taksignals.

@ auf der fallenden Flanke des Taktsignals.

(d) Das JK-FIipflop mit Rückflankensteuerung

$ kann als Taktuntersetzer eingesetzt werden.
" ' 

Q kann als Taktinverter eingesetzt werden.

Q wird nicht eingesetzt, da es Daten verzögert.

(e) Welche wahheitstabelle gilt für die folgende
Schaltung? Markieren Sie, falls vorhanden, alle

E2

o
o
o

übemimmt Dat€n nur zu bestimmten Zeiten.*t+ ,' .,..., , , ,
ist ein asynchroner Oszillator. . f'

a

o

0 0
0 l
l 0
l l

0
I
0

0 l
1 0
1 l

E1 E2

2. Die Firma Kompär hat Sie in die Abteilung Schieberegister yersetzt. Dort sollen Sie eine Schaltung entwerfen, die mit

Hilfe von zwei Eingängen Ss und 51 so gesteuert werden kam, dass samtliche Grun{$$ionen eines 4-Bit Schiebe-

registers realisierbar sind. plp
. ,  , y

Von Ihrem Vorgänger können Sie folgendes Schema übemehmen, das bereits alle benötigten Schaltglieder enthält:

unzulässisen Zustände.

I
I
0

speichern



J

- . \^ r  ' '  h + /o / l  n

a"t

^

n l-

Yo Y^

Zo
' ü ;

' 
ki't
Zaa

Z,to'o

Zao o

zba
2. -.,1

3*a
Z no-a
^ t

tot "4

t
u;" 

)
!,

cy'A' Y n  l k p
YI 1

Yo Xa : ,  I K ]  Z

e,p
Zao
4n
2a1

z,rro

?* -;
U-* ,
z;i:o)

Zrrt't
t
ca,l

Zaoi

Zr"-l

Tu
t^

k;
I

Yo knn ?4

Y a  I  l z - l  Z o *



Z
I
I

I

- l

- l

I

;

L c+z!

L c4 Zn*
'n 

E) 2o*

l h + , t l 4 l
l-tffi) r

4rb

TV -  n?z - \ r
, h \

n  I  h f 4
Y" Xn Y^ X., K

-) -€1$-l
^ r
a o

;
ä t

3+ty7 zo 14(h
les4

( :  
,

Cs.
.-,
A1 ZJY;4 zs/r;" Ko
&q
7..

72,

^  '  ' , . 0
t t rTfo n
?:7Eo

e;/ü-"
?rt&O
Zt;/Y.9

2,/v-
u 4

z"lr/t ? t r

, za Itd6 Ie F T r l  1 : 1 2 - ,a
.  r / 3



tn vY"L A  l " . r o

v -

'
l l

-  J  x -tu+ - t+*lt

Zt -F z,{ei"l^!,{

x;

x 4 ,



b) \ ^ t l- 9  z  l Q , ^  |
t4 f o ,l '/
2 - l ) l o

.0
'^ I @ I -- , ?s .l ,4 J 4

Q'ffilt I
?ßr{) I .- AaX. -4 uao\

n +)
-X" X,I

_?o €o 24
' Z ^  "

jL

?,b 2z
1; &

A *-/1

?4
2r-
ir

a
o

/

,^

a
Ä
z

J I ,



t -



aT

) _

l - l

r E.rt orUler=rt^an I O lO

)

_ _ i
I

. ' - - i

I

- 1
I

t

i
.  . _ .  - . . -  _  i ,

I

i

I
I

I
I

I
I
J
I
I

l

t -
I

I

' |



lho+-o3
-

?r|g;(uo+- Y ',4., 
ry"$' 

-s'(

ghrll { /titrAx,l9":.v Ilti irrl]"-"**
,4

, /
.7

-

i +

fu'?s o üa €e

?t'?s ?g:'tO/O o 0o Ä
Qy+an% ?t'4la a , /  o A

,Eq o/ o ,,t/1 aa oa 
f 

.r*f o,,( o

l l l
t r  I

7 L 7 ^ 4 ,  E  L
o  o  o  / 4 /

y " v
o o

SLr';lI @r_:t, 
I;,y. / Ea^.

, /

?

6
' l +
. , .
' J

W-n
7^"n A

V"'ntPT'ä+P2

?a€zn I

y'.Io

lrto,t

lu,n"

A O O rgcs tt$ O^

ooo  ob  i * , to
lE - -8,.p

ea- tlo

( K z
J
x < Y

E= y'4

/uk.'!^;[('
,

, / 4  V l

a l -
r ls'

,*?" IoöA" OO I* , tV-
,U.pzl/ / ö ,to ,,to /o

I
!?2e2rlg rlO ,,to /o lO

[u=#,,|Tn "u
?r o))ol,t oo ,4

// Ig=ünlo,ro)



C I

/

- s ?  .  . . + 6 3
fr= ?c tk +,1

z)

I

.y',
O O lz 62 /A-{
o  a  o , t y '  o lo l

6 ,{dO- ;;.^

3) zra;@lipo :-- 
- *l

a/o', Lor ?/(
,@@l ,;o{ooz9 , ll4e ltery- I gell ,oooO' lpt ß,t7

4k,.R oV[ i 0O@ ; A@ R/lY < /+Zt,t. I0M



sPL F/6 '

-:-
fadt j

. i f  I
-+
iI

qil7 ail Q,u? arcl

-'l ' lw -i n:r(tui4* geaa?
i [  - z iV  on)z  I


	Uebung 1 - Info.pdf
	Info Ü1.PDF.pdf
	Info Ü10001
	Info Ü10002

	Uebung 2 - Info
	Info Ü2.PDF.pdf
	Info Ü20001

	Uebung 3 - Info
	Info Ü3.PDF.pdf
	Info Ü3000

	Uebung 5 - Info
	Info Ü5.PDF.pdf
	Info Ü50001

	Uebung 6 - Info
	Info Ü6.PDF.pdf
	Info Ü6000

	Uebung 7 - Info
	Info Ü7.PDF.pdf
	Info Ü70001
	Info Ü70002
	Info Ü70003

	Uebung 8 - Info
	Info-Großübung 8.PDF.pdf
	Info-Großübung 80001

	Uebung 9 - Info
	Info Ü9.PDF.pdf
	Info Ü90001
	Info Ü90002
	Info Ü90003
	Info Ü90004

	Uebung 10 - Info
	info 100003.PDF.pdf
	info 10

	Uebung 11 - Info
	info 100001.PDF.pdf
	info 100002


